
ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA
EM 7 DE OUTUBRO DE 2024

DATA DA AFIXAÇÃO NO QUADRO: 21 DE OUTUBRO DE 2024.
DATA DE SUA APROVAÇÃO: SESSÃO DE 4 DE NOVEMBRO DE 2024.

ATA da Septuagésima Sexta (76ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão Legislativa, da
Décima Oitava (18ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu
Paulista. Realizada aos sete (7) dias do mês de outubro (10) do ano de dois mil e vinte e
quatro (2024),  às 19h,  na sede da Câmara Municipal,  Palácio Legislativo Água Grande,
situada na Rua Guerino Matheus, nº 205, nesta cidade. A Sessão foi presidida pelo Vereador
PAULO  ROBERTO  PEREIRA e  Secretariada  pela  Vereadora GRACIANE  DA COSTA
OLIVEIRA CRUZ,  que efetuou a chamada e verificou estarem presentes os Vereadores:
CLEMENTE DA SILVA LIMA JÚNIOR,  DANIEL RODRIGUES FAUSTINO,  DELMIRA DE
MORAES JERÔNIMO, DERLY ANTONIO DA SILVA, FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS
SANTOS,  JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JÚNIOR,  MARCELO GREGÓRIO,  RICARDO RIO
MENEZES  VILLARINO,  RODRIGO  ALMEIDA  DOMICIANO  DE  ANDRADE,  VANES
APARECIDA PEREIRA DA COSTA e  VILMA LUCILENE BERTHO ÁLVARES.  Havendo
quórum regimental  o  senhor  Presidente  declarou aberta  a Sessão e sob a proteção de
Deus, iniciou os trabalhos. Para conhecimento de todos, o senhor Presidente informou que
as imagens e o som da Sessão estavam sendo transmitidos em tempo real à internet. Em
seguida,  nos  termos  regimentais,  seguindo  a  ordem  alfabética  dos  nomes,  o  Vereador
RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE fez  a  leitura  de  um texto  bíblico.  Na
sequência, em atendimento ao § 5º do art. 247 do Regimento Interno, o senhor Presidente
anunciou a realização do sorteio dos nomes dos senhores Vereadores, para utilização nas
votações  das  matérias  em  pauta  na  Sessão,  convidando  as  Vereadoras  VANES
APARECIDA  PEREIRA  DA  COSTA  e  VILMA  LUCILENE  BERTHO  ÁLVARES  para
acompanharem tal procedimento junto à senhora Secretária. Terminado o sorteio, a ordem
dos nomes ficou assim constituída:  1º) RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE ANDRADE,
2º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 3º) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 4º) VANES
APARECIDA PEREIRA DA COSTA, 5º) DERLY ANTONIO DA SILVA, 6º) VILMA LUCILENE
BERTHO ÁLVARES, 7º) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, 8º) DELMIRA DE MORAES
JERÔNIMO,  9º)  MARCELO  GREGÓRIO,  10º)  FÁBIO  FERNANDO  SIQUEIRA  DOS
SANTOS,  11º)  JOSÉ  ROBERTO  BAPTISTA  JUNIOR,  12º)  GRACIANE  DA  COSTA
OLIVEIRA CRUZ  e  13º)  PAULO  ROBERTO  PEREIRA.  Em  seguida,  foi  aprovada  por
unanimidade a  Ata:  da 74ª Sessão Ordinária realizada em 02/09/2024, afixada no quadro
para conhecimento desde o dia 16/09/2024. Após a aprovação da Ata, em atendimento ao
artigo 272 do Regimento Interno, o senhor Presidente comunicou que a Câmara Municipal
recebeu do Poder Executivo o Projeto de Lei nº 035/24 - Lei Orçamentária Anual para o
exercício de 2025, cuja cópia, na íntegra, foi encaminhada aos e-mails institucionais dos
Vereadores para análise e acompanhamento. Informou, também, que o prazo de dez (10)
dias para o recebimento de Emendas aos Projetos em questão, por parte dos Vereadores e
da  comunidade,  irá  vigorar  no  período  de  14  a  23  de  outubro  de  2024.  Dando
prosseguimento à Sessão, informando que as cópias das matérias do Expediente foram
devidamente  disponibilizadas aos senhores  Vereadores,  em atendimento  ao art.  228 do
Regimento Interno, o senhor Presidente deu início à apreciação dos papéis do Expediente,
como segue: I - MATÉRIAS SEM NECESSIDADE DE DELIBERAÇÃO NO EXPEDIENTE -
1)  INDICAÇÕES  -  1.1) De  autoria  do  Vereador  FABIO  FERNANDO  SIQUEIRA DOS
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SANTOS, as Indicações: 1.1.1) INDICAÇÃO Nº 166/24, indica ao senhor Prefeito Municipal
a criação de um cadastro para pessoas com deficiência que necessitam de sinalização de
vaga especial e rampa de acesso na rua e calçada em frente às suas residências;  1.1.2)
INDICAÇÃO  Nº  167/24,  indica  ao  senhor  Prefeito  Municipal  a  instalação  de  uma  faixa
elevada para travessia de pedestres e portadores de mobilidade reduzida e cadeirantes na
rua Irmã Gomes,  ao lado da Praça da Matriz;  1.1.3)  INDICAÇÃO Nº  168/24,  indica  ao
senhor  Prefeito  Municipal  a  criação  de  um  Balcão  de  Emprego  online,  onde  todas  as
empresas  poderiam  anunciar  suas  vagas  de  emprego  e  onde  os  desempregados  do
município  pudessem  consultar  as  vagas  disponíveis  e  serem  informados  de  como  se
candidatar;  1.1.4) INDICAÇÃO Nº 169/24, indica ao senhor Prefeito Municipal a instalação
de uma faixa elevada para travessia de pedestres e portadores de mobilidade reduzida e
cadeirantes na rua Irmã Gomes, ao lado da EMEF Coronel Antônio Nogueira (Grupão); e
1.1.5)  INDICAÇÃO  Nº  170/24,  indica  ao  senhor  Prefeito  Municipal  a  revitalização  da
instalação elétrica da iluminação pública da Praça Dona Lídia, entre as ruas Conceição,
Maria Martins e Santos Dumont.  Em seguida, passou-se para a deliberação da pauta do
Expediente, como segue: II - MATÉRIAS QUE FORAM DELIBERADAS NO EXPEDIENTE -
1)  REQUERIMENTOS deliberados em bloco -  De autoria do Vereador  JOSÉ ROBERTO
BAPTISTA JUNIOR: 1.1) REQUERIMENTO Nº 258/24, que “Requer ao sr. Prefeito, informa-
ções sobre a aquisição, instalação de ar-condicionado nas escolas municipais, em especial,
creches”. De autoria do Vereador  RICARDO RIO MENEZES VILLARINO:  1.2) REQUERI-
MENTO Nº 259/24, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações e providências refe-
rentes ao cumprimento da resolução nº 465/2010, que estabelece a quantidade exigida em
lei de número de nutricionista, de acordo com o Programa Nacional de Alimentação Escolar
(PNAE), por número de alunos”; 1.3) REQUERIMENTO Nº 260/24, que “Requer ao Sr. Pre-
feito  Municipal,  informações  e  providências  referentes  ao  serviço  de  limpeza  de  caixas
d’água  e  dedetização  nas  unidades  escolares  municipais”;  1.4)  REQUERIMENTO  Nº
261/24, que “Requer ao Sr. Prefeito Municipal, informações e providências referentes à aqui-
sição de instrumentos para a fanfarra da EMEF Prof. Cléia Caçapava Silva, conforme emen-
da impositiva no valor de R$ 10.000,00, destinada pelo vereador Ricardo Rio”; De autoria do
Vereador FABIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SANTOS: 1.5) REQUERIMENTO Nº 262/24,
que “Requer informações sobre a situação e funcionamento das atrações turísticas relacio-
nadas a rede ferroviária da Estância Turística”; De autoria do Vereador CLEMENTE DA SIL-
VA LIMA JUNIOR: 1.6) REQUERIMENTO Nº 263/24, que “Requer ao sr. Prefeito Municipal
informações sobre a regulamentação e aplicabilidade da Lei de Liberdade Econômica no
âmbito do município de Paraguaçu Paulista, e quais providências foram tomadas”.  Inicial-
mente, a senhora Secretária efetuou a leitura das ementas dos requerimentos em pauta. Em
seguida, os requerimentos foram colocados para discussão em bloco. Manifestado pelos Ve-
readores o desejo em fazer uso da tribuna, o senhor Presidente comunicou que cada orador
teria o tempo de cinco (5) minutos para usar da palavra, sendo vedado os apartes. Na se-
quência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 2) CLE-
MENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 3) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, 4) JOSÉ RO-
BERTO BAPTISTA JUNIOR e 5) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ. Registre-se que
os Vereadores Rodrigo Almeida Domiciano de Andrade, Vilma Lucilene Bertho Álvares, Del-
mira de Moraes Jerônimo, Marcelo Gregório, Fábio Fernando Siqueira dos Santos e Paulo
Roberto Pereira se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra.
Encerrada a discussão, passou-se para a votação em bloco dos requerimentos. Por intermé-
dio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para aprovação, todos
os requerimentos foram APROVADOS por doze (12) votos. Em seguida, passou-se para a
Palavra Franca aos senhores Vereadores em tema livre. Manifestado pelos Vereadores o
desejo de fazer uso da tribuna, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão igua-
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litária, cada orador teria o tempo de 8 minutos e 20 segundos para usar da palavra. Na se-
quência, usaram da tribuna os Vereadores:  1º) RODRIGO ALMEIDA DOMICIANO DE AN-
DRADE, 2º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 3º) CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 4º)
DERLY ANTONIO DA SILVA, 5º) RICARDO RIO MENEZES VILLARINO, 6º) DELMIRA DE
MORAES JERÔNIMO, 7º) MARCELO GREGÓRIO, 8º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS
SANTOS, 9º) JOSÉ ROBERTO BAPTISTA JUNIOR, 10º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA
CRUZ e 11º) PAULO ROBERTO PEREIRA. Registre-se que a Vereadora Vanes Aparecida
Pereira da Costa se inscreveu para usar da tribuna, porém, dispensou o uso da palavra. Es-
gotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, o senhor Presidente,
Vereador Paulo Roberto Pereira, suspendeu a Sessão para o intervalo regimental. Pela or-
dem, o Vereador Clemente da Silva Lima Junior formulou requerimento verbal à Presidência,
solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a solicitação foi apro-
vada por unanimidade. Dessa forma, deu-se início à parte da Ordem do Dia, sendo efetuada
nova verificação de presença pela senhora Secretária, para constatação do quórum neces-
sário à continuidade da Sessão. Prosseguindo, o senhor Presidente informou ao Plenário a
ausência de matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia. Em seguida, passou-se para a
parte de Explicação Pessoal,  de que trata o art. 174 do Regimento Interno. Manifestado o
desejo de fazer uso da palavra, o senhor Presidente comunicou que, efetuada a divisão
igualitária, os oradores teriam o tempo de 2 minutos e 18 segundos cada um para usar da
palavra. Usaram da tribuna os Vereadores: 1º) DANIEL RODRIGUES FAUSTINO, 2º) CLE-
MENTE DA SILVA LIMA JUNIOR, 3º) DERLY ANTONIO DA SILVA, 4º) DELMIRA DE MORA-
ES JERÔNIMO, 5º) MARCELO GREGÓRIO, 6º) FÁBIO FERNANDO SIQUEIRA DOS SAN-
TOS e 7º) GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ. Registre-se que o Vereador Fábio Fer-
nando Siqueira dos Santos contou com o tempo de 6 min e 54 seg para uso da tribuna em
razão da cessão de tempo efetuada pelos Vereadores Vilma Lucilene Bertho Álvares e Pau-
lo Roberto Pereira. Registre-se, também, que os Vereadores Rodrigo Almeida Domiciano de
Andrade, Vanes Aparecida Pereira da Costa, Ricardo Rio Menezes Villarino e José Roberto
Baptista Junior se inscreveram para usar da tribuna, porém, dispensaram o uso da palavra.
Finalizando  o senhor  Presidente da Câmara Municipal,  Vereador  Paulo Roberto Pereira,
agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada a Sessão às
21h35min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pelo Presidente, Vice-Presi-
dente, 1º e 2º Secretários. Nos termos do que dispõe o § 1º, do art. 2º, da Resolução nº 80,
de 06/07/2010, alterada pela Resolução nº 92, de 07/06/2016, “os arquivos digitais gerados
pelo sistema serão armazenados individualmente por Sessão Plenária em mídias ópticas,
ou outro meio de armazenamento que venha a substituir essa tecnologia, devidamente iden-
tificadas, numeradas e arquivadas junto ao Departamento Legislativo, sendo consideradas
patrimônio público e parte integrante das Atas das respectivas Sessões”. Mídia nº 026/24
(DVD).

    
 

PAULO ROBERTO PEREIRA                                         DELMIRA DE MORAES JERÔNIMO
        Presidente da Câmara       Vice-Presidente

GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ                    CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR
                       1ª Secretária                                                                             2º Secretário

REGISTRADA em livro próprio na data supra e  PUBLICADA por Edital afixado em local
público do costume.

THIAGO RAMOS FRANCISCHETTI
Chefe de Gabinete
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